

母亲教导长才干

◎于龙奎(河南平顶山)

前一段母亲66岁生日,初想作一小诗赞下身边每一位母亲,后想到母亲从未上过学,只跟读过两年毛主席语录,仅跟姥爷姥姥学些为人处世之道,安身立命之术,仅认识她自己与俺兄弟二人之名字,俺也只有下厨做了顿早饭,把屋内屋外打扫干净,写此小文留以纪念并念与二老听,逗父母开心一笑,母亲当时笑得像个孩子。

母亲从未教过我精微的道理,但她和天下母亲一样用行动诠释着的向上、向善、不屈不挠的精神影响着咱们兄弟二人。天下道理原性广大精微,古圣先贤原为格物致知,穷理尽性大学问,今人只作笼名理想,故不得精要。今人之术不及古人,因今人之用心先不及古人之存心,更莫说用心!母亲时常提醒我,干什么事都要用心干好,每遇事困惑,母亲常念叨让我好好想想,常言:人不去想解决问题的方法,整天瞎忙活,与地里跑的动物有什么区别。

母亲常言,你身为党员干部,每日所发工资都是百姓所发,上班要勤勤恳恳,不能碌碌无为,每日要用心工作,对得起老百姓给咱发的工资,对得起做人的良心。母亲每日黎明即起,督促我早起学习、工作。如今我近不惑之年,每日更加勤勉,常思每日工作价值,常念百姓衣食父母之恩,常怀为民亲民之念,常虑父母真心之盼。记某日熬夜困顿早晨迟迟未起,母亲拿了根棍子冲进卧室朝我一顿猛打,我当时很是不解。我刚为人父时,母亲一天问我,别人家都有家训,为啥咱家没家训呢?并要求我写份家训。我写了多份,我念并解释给父母听,母亲总是不满意,我就不停地查阅相关书籍,至今日母亲也没有满意的。近来在党校学习,静下心来与同学们闲聊起此事,同学说,也许是老人一直对咱恨铁不成钢,无志而常立志的情况不满意,导致对

你所写家训一直不满意吧。

基层公安工作时,母亲常言,你作为一名警察、一名党员干部,是多次公开场合发过誓的人,要坚守誓言,多给老百姓办好事、办实事、办得民心的事,就是要牢记誓言,人不能言而无信,要用心去做誓言中你承诺给老百姓的话,用心为群众办实事,这样群众才会信服,才会有劲儿跟着你们干。

驻村三年,每次回家,母亲均问这周给乡亲们干了啥呀?遇到困难问题是否用心去解决了?是否想尽了一切办法?那些年,党和政府为乡亲们修了路,接上了自来水、村上小学建了楼房和餐厅、田地里打了灌溉用井等,乡亲们作为脱贫攻坚、致富奔小康的主体,朴实勤劳,敢创敢干的老黄牛精神屡次把我感动和教育,乡亲靠勤劳的双手致了富,村庄脱了贫。母亲的教育引导使我认识到,大智慧起自乡野,人民群众是大海,党员干部仅是沧海中的一粟。人民群众是历史的主宰,是推动发展的决定力量。群众的智慧是无穷的,群众的力量是不可战胜的,只有将心思全部用到服务百姓身上,一切困难险阻必将迎刃而解。

疫情之下,未来从未如此的未知,你我的命运从未如此与国家命运生死相连。在母亲的影响下,大国小家中的家训一直在完善中,家国情结在母爱用心呵护下愈发浓烈。请用心待吾辈之父母,善待身边的百姓,赤诚相待吾辈之祖国,将有限的人生投入到无限的服务当中去,爱戴爱我们的人,用心对待每位我们认识的与认识我们的人,仅此一生。

勤勉履职勇担当

◎宋志勇(河南平顶山)

马伟召是一名老纪检人,十四年来,面对纪检监察事业,他一腔热情,孜孜以求;面对腐败分子,他一身正气,铁面无私;面对群众期盼,他一尘不染,务实为民,他用实际行动在平凡岗位上释放对工作的热情与对事业的敬畏,诠释了一名纪检监察干部的忠诚和担当。

到纪委任职前,我对马伟召踏实负责的作风就有所耳闻。我们初识于2016年6月我任职后的一天晚上。记得那是个寒风刺骨的晚上,因为工作原因我返回办公室取资料,只见他独自坐在办公室灯光下认真校对着一份全会报告,一字一句琢磨,还用红笔圈圈点点。我禁不住关心地说:“这份材料不是已经定稿交付印刷了,你怎么还在看呀?”“像这样的重要材料,要保证百分之百准确,一个错别字都不能有。我们做办公室工作的,责任重大,做什么事情都要精益求精,决不能粗心大意。”马伟召的回答让我深有感触,他高度负责、严谨细致的态度让我打心眼里佩服。

后来了解到,马伟召自2007年7月到区卫东区纪委办公室工作,一个人承担起信息员、保密员和督查员等多重职责,加班加点、通宵达旦成了家常便饭。在看似寻常、琐碎的工作中,他以严谨、细致的作风,彰显出一名纪检监察干部对党的事业的高度责任感。8年如一日,他深入学习,苦练内功,做到吃透上情、掌握下情,高质量、高效率地完成大小材料千余篇。

工作与生活的平衡是个难题。他因此常常忘记接女儿放学回家,那时刚满9岁的女儿经常倒两次公交车自己回家,为此他没少受女儿的埋怨。不过功夫不负有心人,马伟召先后被授予“全市党委系统信息工作先进工作者”“全市纪检监察法规工作先进个人”“全区卫东区优秀共产党员”等荣誉称号。

2015年4月,马伟召被调入区纪检监察室工作。他积极转变角色定位,深入学习纪律审查工作知识,迅速进入工作状态。因干工作干劲足,有思路,同年8月,领导将卫东区环保局一名副职涉嫌受贿的

问题线索交给他负责办理。他及时与举报人见面,详细了解事情的来龙去脉,却一无所获。为了能顺利突破,他主导制定初核方案,深入分析被举报人的家庭关系、社会背景、性格特点、成长经历等,详细拟定谈话提纲,最终经过激烈交锋,当天就顺利突破当事人的心理防线,固定了违规违纪证据,最终该名干部受到党纪处理。

据了解,马伟召在监督检查岗位的4年中,先后初核问题线索56件,立案29件,党纪政务处分37人。这看似简单的数字背后,往往是执纪者与被调查人之间的思想较量、防线比拼和意志对决。每个案件背后都有一张关系网,在案件查办过程中,随时随地都要面对金钱、利益的诱惑,有的违纪当事人当场给予好处许诺,希望能点到为止;有的则通过关系人给予请托,希望能高抬贵手;还有的甚至扬言要报复。马伟召对此很坦然,也从未退缩,他常说:“腐败分子越是害怕,说明我们的工作越是重要,群众越是需要。我知道会得罪不少人,但我无怨无悔,既然干了这一行,就要对得起纪检监察干部这个称谓。”

“是金子到哪都会发光。”因为能力突出、成绩显著,2019年马伟召成为区纪委信访部门的负责人。他认真倾听信访群众的心声,弄清反映人的主要诉求,既按程序加快推动群众反映问题线索快查快办快结,又耐心为群众解疑答惑。在过去的3年里,他既督战又参战,共接待群众信访722次,受理信访举报232件次,为有效稳控全区发展大局贡献了力量。为方便群众检举举报,马伟召根据信访工作实际,制定了信访接待工作规范,进一步提高服务质量。其中明确了《纪检监察信访举报须知》,实行“谁举报谁负责”责任追究机制,教育引导举报人如实客观反映问题,14名不实举报人因此自动息访。同时实行以岗代训,以干促学,提升纪检监察干部接访能力和水平。

“信访问题是群众心头的大问题。信访问题解决不好,直接影响着正风反腐给广大群众带来的获得感、幸福感和安全感。”热切的话语,扎实的行动,持之以恒的坚持,时刻印证着马伟召作为纪检监察干部曾许下的铮铮誓言。党风廉政建设和反腐败斗争需要响亮的口号,更需要踏踏实实的行动。马伟召的事迹深深感动着我,我们应该像马伟召一样,发挥一颗螺丝钉的光与热,在践行入党誓词中为全面建设社会主义现代化新城贡献力量!



焦作温县护土山药

到货

肩负着广大读者热忱的期待,时隔一年,平报购时惠商城的采购人员再次踏入这片金黄的土地。

虽然往返温县无数次,但是这一片丰收的色彩还是把我们惊艳到了,顿时觉得10个月的等待又是多么值得!

怀山药、怀地黄、怀菊花、怀牛膝因原产焦作而被称为“四大怀药”。产自温

县的铁棍山药是四大怀药之首,在国内外享有很高的知名度,现已被申请为国家原产地保护产品。铁棍山药含丰富的蛋白质、维生素和多种氨基酸与矿物质,既能补脾肺肾之气,又能滋养脾肺肾之阴,为气阴双补之珍品,具有抗衰老、提高免疫能力等作用,被誉为“神仙之食”。

49.9元
箱装约5斤

欢迎关注
平报购时惠商城

市区各发行站配送电话 新华发行站 4940009 卫东发行站 2220366 3260868 湛南发行站 7052439 3730307 新城区发行站 2667653 平顶山日报传媒集团 平报 购时惠